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OBRA BUENA
Transcribimos nna nota editorial de «Dia­

rio del Plata., intitulada como el epígrafe, 
en Ih cual sienta doctrina eu contra do un 
suelto publicado en «El Día». Este diariocon 
la acostumbrada fobia religiosa que tanto le 
distingue entro la prensa del país, criticó du 
ramente al Consejo de P. de Menores por el 
delito de enviar nna veintena de niños a los 
Talleros de Don Bosco, arrancándolos de la 
)n Cárcel Correccional donde estaban aloja­
dos.—Lu imparcialidad de la hoja dirigida 
por el doctoi Ramírez, da mayor interés n su 
opinión, reflejada en los siguiente» párrafos:

La resolución del Consejo de P. de Me 
ñores y Delincuentes disponiendo que bastí 
tanto el Estado no tenga locales adecuados, 
los menores recluidos en la Cárcel Correccio­
nal pasea n los Talleres do Dou Busco, re­
sulta «inconcebible»—nsí como suena—para 
el órgano batlliata. Tras de inconcebible con­
sidera éste que es un acuerdo irreflexivo y 
luego un traspiés, y para terminar, afirma que 
el referido Consejo sólo 1c queda ol deber de 
renunciar. El tremendo delito cometido por 
«sa corporación, asómbrese el público, e» el 
de haber resuelto que los menores alojados 
en una cárcel con todos los inconvenientes 
morales y materiales que derivan de tal si­
tuación, sean llevados n una iu.titución, que 
cualesquiera sean las ideas filosóficas o reli - 
giu»as de quienes la dirigen, prestan positi­
vos servicios al país instruyendo n la niñez 
desvalida y firmando hombres útiles para el 
trabajo. Para el referido órgano es iuconce- 
fiblu que el Estado laico solicito Ja coopera­
ción de una «institución sectaria, pura los 
pobres niño» condenados u vivir do la «mise-

El _u del corriente reunióse en el Clnb 
i u’ '7’’ r," .Mont«video, la Convención do 
la Hurón Cívica del Uruguay, precediéndose 
i ",,nlj,“IinoDto de las nuevas autoridades 
del I nrtido.—Eran delegados por ol depar 
^u?ento de San José lo» señores doctor 
Alfredo Cunzani, Carlos Rauschert Bormú 
dez, Avelioo C. Broas y José T. Cabrera 
Cachón.

La Convención proclamó las nuevas 
autoridades del partido cu la siguiente for

Presidente, doctor José L. Mallín; docto­
res Joaquín Secco Illa, Hugo Antuña, Elbio 
bernández, Carlos Ferróe, Alfredo Canzani 
y señores Alberto Alonso, Horacio Torra 
Arocena y Adolfo Jase.

Suplentes: Carlos Rauschort. Sixto Dutrn, 
Juan C. Boramondi, Joaquín Reyes Letona, 
remando Pld. doctor Román Lczama, Ar­
mando Chiarino, doctor Rafael Gallina!, 
Alfonso Solari.

Sección literaria
lisa látala laHlla <t talad

EL VIZCACHÓN Y EL MOCHUELO 

Escenario: la pampa: anocheciendo: 
Una coeva hacia el fronte, otra inmediata: 

Un vizcachón gruñendo:
Un mochuelo clavado en una pata.

«—¡Esacalma vecino, me revienta! 
Usted mismo me cuenta 

Lo que en la loma que miramos pasa: 
Que a dos cuadras no más de nuestras cuevas, 

¡Abominables nuevas!
¡El hombre, el hombro vil, hace su casa! 
¿Y usted sabe quién es el hombre, amigo?

Soy yo quien se lo digo, 
Y'o, el vizcachón de barbas entrecanas, 
Que abandonó su pago y sus amores 

A todos los horrores
De las tremendas cóleras humanas! 
Ora a fuerza de balas o do lazos, 

Ya de infectos humazos, 
Ya de palos.de picos y do azadas,— 

Sin cootar, aunque es cierto, 
Que adonde ol hombro va, van las perradas— 
¡Ay, todos mis congéneres han muerto»!

<—Señor, en su discurso categórico 
De vizcachóu retórico, 

Según pude entender,—dijo el mochuelo,— 
Contra el hombro, eu magnífica tirada, 

Pone el grito en el cielo, 
Porque le niega, con razón sobrada, 

Aunque usted no lo diga, 
El embuchar sabroso do la espiga. 
Su discurso, en verdad, no tieno tacha, 

Así, según vizcacha;
Pero según lechuza, hay otras cuentas: 
El hombre un el creador de los trigales, 

Do avenas y maizales,
Donde engordan mis ratas suculentas... 
i Ah, vecino! del hombre, a lo que entiendo. 
Dice cada animal según lo trata:

Unos hablan gruñendo, 
Otro» déjaulo hacer noble una pata».

ticordia social.. E« esta la repetición de una 
doctrina que ya expuso «El Día. cuando se 
tramitaba el contrato entre las hermanas do 
caridad y la Asistencia Pública; producida la 
separación de la Iglesia del Estado no puede 
utilizarse eu establecimientos públicos el 
concurso de corporaciones que pertenezcan 
a religión algu a.

Tal conclusión es absolutamente inadmi­
sible. Por lo pronto, cabe observar que tanto 
en el caso a que aludimos como en el que 
motiva esta comentario, el Estado uo requie­
re la cooperación de ciertas personas o cor - 
potaciones, en razón de sus ideas religiosas o 
para servir directa o indirectamente a éstas. 
Semejante contratación de servicios impli­
caría si una violación de ios preceptos cons­
titucionales, pero no puedo considerarse en 
esa situación el empleo de elementos útiles y 
nccbsarios para llenar de tnojor manera los 
fines del Estado, con prescindencia de todo 
propósito do protección a determinada secta. 
Es este el caso del acertado acuerdo tomado
por el Coucejo du Patronato du Menores y 
Delincuentes. Ha entendido esta corpora­
ción que los menores no podían permanecer 
en la cárcel, sufriendo las consecuencias per­
niciosas de tal estada, y que ora, a la vez, 
necesario proporcionarles instrucción profe­
sional. Pura llenar este último objeto contra­
ta con lo» Talleres do Don Busco el ingreso 
de un número de menores que irán a este es 
tablccimientu a los finca indicados mientras 
el Estado no disponga do locales propios pa 
ra ello. ¿Dónde está la incOnrtitucionuHdad? 
¿Aca’O en el hecho de quu los directo iría de 
esos túlleles profesen la religión católica? 
Y bien: es de esta afirmación du la que sur 
ge la verdadera y única violación de loa pre­
ceptos categóricos du libertad que consagra 
nuestro Código Fundamental. La separación 
entre la Iglesia y el Estado du implica ni 
puede implicar racionalmente que éste no 
tonga tratos ni contratos con quienes profe­
san unu religión.

Si se admitiera lu extraordinaria doctrina 
a quu referimos, resultaría que el Estado un 
tes du designar la forma de llenar sus enmu- 
tidos debería analizar previamente las ideas 
de las personas que van a mantener relacio­
nes de algún orden con los servicios públicos. 
Si se rechazool contingente do las hermanas 
de caridad, pura realizar la vigilancia de los 
establecimientos hospitalarios, si se repudio 
como algo inconcebible que uiños alojados 
en una cárcel paseo o instruirse en unos ta­
lleres de sam ada reputación por el solo hecho 
de que son católico» sus directores, con el 
mismo severo criterio de exclusión deberá 
impedirse qua los practicante.; los médicos 
ios abogados que profesan alguna religión 
prestar servioios en las oficinas públicas. 
Siempre podrá aducirse en estos casos que 
se proteje aunque sea leve e indirectamente 
a determinada religión. Y semejante tesis no 
encuadra, según dijimos, ni en la ¡otra ni en 
«I espíritu "de nuestras instituciones. Obra 
buena ha hecho, por tanto, el Consejo de Me­
nores al tomur la resolución que comentamos 
y puede estar aeguro do que cou ella no sólo 
ha cumplido con un deber humanitario sino 
que ha respetado las disposiciones conetitu 
Clónales.

En esto sonó un tiro, y el- mochuelo 
Bañado todo en sangro vino al buoIo;

Y al vizcachón, que huía,
El ave, ya muriento,

En convulsos chillidos lo decía:
« —¡Cómete los trigales de esa gente!»...

¡Egoísmo! ¡egoísmo!
Hombro, mochuelo y vizcachón... lo mismo.

Rafael Obligado

Religiosas
Conferencia de San Vicente 

de Paul de caballeros—El domingo 
30 después de la misa mayor se reuoirá esta 
conferencia de caballeros.

Confereqcia de senoras de San 
Vicente de Paul—El lunes 31 alas 4 
p.m. tendrá lugar la reunión de esta confe­
rencia en el Salón Parroquial.

Seisena de San Luis —El domingo
30 en la misa de 8 1/2 continuará ol rezo do 
la seisena do Bao Luis Se ruega a los con­
gregantes sean puntuales eu la asistencia.

Corpus Christl—El jueves 3, fiesta 
de Corpus Chriati, es día da obligación du 
oír miso. Las misas serán como los días fes­
tivos. Véase el programa respectivo sobre la 
Comunión General, Procesión de este día y 
Misa Solemne.

Primer viernes —El viernes 4, prí 
mero del mes, a las 7 1/2 Misado Comunión 
General del Apostolado de la Oración, des­
pués du la misa hu expondrá 8. D. M. que 
quedará do manifiesto todo ol día. A las 4 p. 
iu. sobará el ejercicio de la Hora Santa. A 
las 7 1/2 Rosario, preces y Bendición Solero- 
uu con 8. D. M.

Mes del Corazón de «Jesús—El
31 su hará la introducción del mes del Cora 
zón Jesús y el primero empezará dicho mes. 
Véase el programa respectivo.

Comunión Pascual—El día 11 do 
Junio termina la obligación do cumplir con el 
Precepto Pascual. Todo católico tiooo obli­
gación gravo para con dicho precepto. Las 
personas enfermas pueden avisar a la Pa­
rroquia a fin de. facilitarles cata obligación 
en sus casas.

Doctrina cristiana—Loa domingos 
a las 3 y loe jueves a la misma hora se explica 
el catecismo a las rjtñaa y niños respectiva­
mente.

POEMAS EN PROBA

EL BARCO
¿Quién uo ha tomado parte en ese drama 

do todos lo» días, en oso drama del barco que 
so va?...

Alguno me dirá—Yo nunca he salido de 
mi patria, yo nunca be cruzado el mar.—Pe­
ro noca esto. No os pregunta si babel» re­
presentado ol papel del que parte; os pregun­
to si el vuestro lu» sido el popel doblemente

triste del que se queda... El que tiene quel preocupa disimular la pena, una recomendó-

SE ARRIENDAN

MENENDEZ CLARA Hnos.

Asamblea Representativa Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 16.‘ SESIÓN ORDINARIA

Ana l. Fernández
Alirll 12 de 1020.—Preside el I>r. Salvador Eníradé

Donato I). Clara ’.™!‘5;.
ya, 3223 (Colonial.

su está de«o*tur»li-

lufioiaalcmaote di.eutidn. (4 poyados}.

Francisco M. Rovira
Apartara da libros, balancea y cóotabilidndas. 
16 .la Julio tóG.

oión jamás oída, y luego bajar ala tierra y 
desdo allí un último adió» con la mirada y

guaro (8- Ir.) Si *e aptu-ba la m.-cióu leída. 
Los «eñorua por ia afirmativa, eu pío. (Afir­
mativa).

Enriqueta Bonavíta Salguero 
Oa clase de ingreso pera el Liceo Departamental. 
Calle Solí» N. 570

diputado.
Sr. Airares. Cuando se autorizó ui Con 

cojo para intoivouirou la gestión con ul co 
murcio local, para la adquisición do azúcar, 
so estableció un precio mínimo, y en otra 
ocasión ya me ocupó do olio. El huoho da qu • 
algunos comerciantes sean deslóale», no quie­
re decir que lo sean todos. El Coucejo, quu 
no persigue Otra finalidad que beneficiar a ia 
clase pobre, a quien ae desea ayudar, estaría 
autorizado, por la moción del señor Salguero, 
para retirar su intervención a aquejo» co 
merciautus desleales, quo no cumplieran con 
lo pactado con ol Concejo. Y voy a pedir que­
so dé por terminado Unte asunta, porque nos 
estamos oouvirtieiidu ce unos polvorones.. .

Sr. Chiossa. ¡Como el asunto <n> dulce, nos

Sr. Silguero. No podríamos entrar a la 
fiscalización do lasensas do familia, ya que si 
se puede comprar a 0.38, no vamos-a ir a 
donde se veude a 0.42 o a 0.45. De manera 
que esas casas de comercio, que creo son 
veinte, van a hacer un contrato oon ol Con 
cojo, de venderían na precio máximo de 0.38; 
creo que diciendo anales son esas oasas, las 
familias, do las cuales no podamos sor fisca­
les, fácil monto se defienden de los que ven­
den más caro.

Sr. Villagrdn Biiítamante. Es verdad. Pe­
ro, repito, caeríamos en las mismas, aiompro 
en las mismas.

Sr. Presidente. Vamos a pasar por 10 mi­
nutos a cuarto intermedio, para dar descanso 
a los taquígrafos.

Sr Presidente, ^entinéis la aosión. Tiene 
la palabra ol señor Salguero.

Sr, Salguero. Ha sido provechoso el cuar­
to intermedio, señor Presidente, para poner­
nos de acuerdo algunos diputados. Voy a re­
tirar ol proyecto que había presentado a la 
H. Asamblea, y curco dito todavía no había 
sido puesto en discusión, puado retirarlo siu 
necesidad do autorización especial, y on cam­
bio propongo una moción, quo también ha si­
do concebida antas do entrar a sesión, a cu­
yo efecto ol Boorotario ao servirá dar lectu­
ra. (Se leo la moción). (Apoyados).

Sr. Presidente. Hablando sido apoyada 
está a considoraoión.

Sr. (lorospe. Quiero hacer una aclaraoión. 
¿El Concejo puedo hacer compras nin la in- 
tervoncióu do la Asamblea?

Sr. Presidente. No efectúa una opnraoión. 
Actúa siuiploinuiito como iiiturtnediario y no 
arriesga uu solo centésima de los dineros mu- 
nÍL-ipaii'ó.

Sr. Oorospe. Do la moción dol señor Sal ■ 
güero so desprendo...

Sr. Salguero. Quo puedo intervenir.
■Sr. (./ irospe. ¿Quiero darle lectura ?
■Sr. Salguero. ¿Quiero leer la parto final?

(So lee, corrigiéndose «puede intervenir».)
Sr. Oorospe. Perfectamente.
Sr. Menfndex Clara (Artigas). Es una 

intervención: nuda más.
Sr. Cordero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Cordero Creo que no ei posible pros 

pero la idea, do quo el Concejo pueda interve­
nir en esa clase du negocio». En la Asamblea 
Nacional, «I doctor Uriustu aoaba de presen­
tar un proyecto, autorizando al Coneujo do 
Administración para la adquisioióa da artl 
culo* de primera uecti»idad, y quo serán ven­
didos a un proclo menor que el precio du 
costo, y ol déficit sorá llenado por uu im 
puesto a la» clase» pudiootes. Du modo quo 
entiendo...

Sr. Alentndei Clara (Artigas). Ez distinto.
Sr. llorira. No so trata de comprar, aino 

de iuturvonir en la compra.
Sr. Cordero. Si es así, poro en el caso du 

compra, no estarla autoriz«do a ha crla y nu 
cesitaríu la sanción del Cuerpo Legislativo.

volver a hu vida de aiompro, entristecida por 
la atinencia o ingenunmonto ngorubrndo de la 
impasibilidad do las co»ae, e«o, vosotros lo 
sabéis muy bien, es ol quo se lleva la peor 
parte...

Lzis horas que proceden la deapodida no 
terminan nunca; no solo es larga la eapern 
do aquello que ha de causarnos placer; la es­
pera do un dolor previsto e irremlsiblu es au 
guatio«umeute interminable,..
, Al subir al vapor os ha parecido hallaros 
en otro país; grandes grupos de gente que 
habla distintas lenguas, pulcra» camarera» 
vestidas a la usanza do ciudades lejana», uia- 
rinero» que dicen en voz alta cosas que uo 
entendéis; y entre toda esa multitud que su 
be, quo baja, quo llena lo» pati-lo», habéis en 
contrado a aquellos a quienes amáis, a aque 
líos a quienes cada minuto del día de usoa- 
ña pondrá más lejos. Y' después de la prime­
ra efusión, después de esas primeras palabras 
que dicen mucho, después de eso» prolonga­
dos silencios que dicen más. seguramente os 
han propuesto visitar la embarcación; y lo 
han hecho, porque hnn comprendido vuestra 
emoción, porque han tenido miedo de la emo­
ción de ellos mismos.

Y os han llevado a través de laberínticos 
corredore» que conducen a suntuosos vestí­
bulos, cálidas bibliotecas, confórtale» come­
dores, pero todo lu habéis visto atenuado, 
como si fuera una realidad tangible ol velo 
que pone anta vuestros ojos la iutninoucia 
del adiós.

Bruscamente ha sonado una campana, y 
bruscamente también habéis comprendido su 
significado; y entre la enoruie cuntid.id do 
personas que se dirigen a la salida, fuisteis 
también vosotros; y os en esa escalera doudo 
los pasajeros suben y donde los visitantes 
bajan, que habéis comprendido en toda »u 
amplitud la diversidad do vuestros destinos

Y ya cerca de la puerta que os invita a 
iros, un abrazo muy largo, una sonrisa que

César E. Pérez y Domingo Sosa
Rem»tadores Públicos— Escritorio: 18 <ie Julio «Un i«^a

Salvador Mascheroni 
trasladado su estudio a la calle San José núme­
ro 428.

Lorenzo Vicens Thievent 
Abogado - Estudio: En Montevideo- Riueén 
t/Jo. Ea San José: Arena! Grande 531.

José P. Tejero

Ana 0, de Scarlaeini S:T,'J
640. Teléf. La Uruguaya. San Jotó de Mavo.

Guillermo J. Bozzo
moro 526. San José de Mayo.

era comerciante. . .
Sr. Oorospe. Eutouces yo era muy chi­

quito. ..
Sr. Villagrdn Üusta>aantc. ¡En la época 

de Murica«taña!

Julio Arniíbal
aultorio a la callo Artigas 410 entro Uruguay i 
LarraOaga. San José.

Dos fracciones de campo, compuestas cada una de una sn- 
períiciedecieiilo.setenta j cuatro hectáreas cinco 
mil óchenla»,!’ ocho yietros. Buenas aguadas. pa»«u- 
ras finas, bien alambradas. —Una de las tracciones tiene pu- * 
Naciones de material, cómodas y recién construidas.

zlnihas reacciones están disponibles.
A más, las haciendas que pueblan el establecimiento. •’ 

Cantidad de muebles y útiles.
Oportunamente se* njará fecha v se darán

L‘- a conocer todos los detalles.
Por datos e informes a ios martilieros, calis Sarándí 518 —San José de 

Mayo.—Los dos Teléfonos.

, - ^............

Rosa Elena Gonellade Me- 
UÓTIíIA’/ Parlera—Abrió su consultorio et 11UI1UUZ 1RCR1Ie Anden 1117. Montevideo.

Y habiendo quedado en medio del puerto 
detrás de la línea de «apestara que bordea el 
murallóii, o» hn parecido que eso murallóo, 
tiene algo de inexorable porque caté impla­
cablemente quieto mientra» el vapor se mue­
ve, porque eso muralión marca un límite a 
vuestra voluntad, marca un límite a vuestra 
potencia Y por un instante habéis experi­
mentado un extraño rencor, rencor que no se 
»nbc contra quién w; sí c» contra el marinero 
que o» mira desde la cubierta y que se b» 
imagina burlón; ai es contra él agua del rio 
que os impido nvanzar; si es contra aquello» 
que al Rucar las planchadas sacaron también 
vuestra última esperanza...

Y entonce» eso fuó valorar la loperioridad 
do vuestra alma que andaxiuando el barco anda 
q*'e se inclina si el barco »e inclina, que vira 
cuando el barco vira. Y entonce» también 
caísteis en la cuenta de que el rencor que 
sentíais es contra vosotros mismos, contra la 
cárcel de vuestro espíritu.

Y oa habéis quedado on medio del puerto 
uniformados con la multitud que no puedo 
uoepechar vuestras impresiones; y o» habéis

3uedado allí siu ver nodo, sin oir los gritos 
e loa peones, ni el gemir do las locomotora», 

ni el rechinar de las grúas, olvidando la do­
loroso realidad quo o» rodea, puesta todn 
vuestra ansia y energía en )n mirada para 
seguir con los ojos la nave que desaparece 
lentamente, y quo tal vez por que »o vn o» 
parece ideal...

Y os habéis quedado allí en medio del 
puerto, experimentando en vuestro sor algo 
•lo! anonadamiento quo »e tiene ante la muer­
te; viendo oque! barco que »e aloja cada vez 
md» pequeño, sintiendo eu vuestro corazón 
la peua cada vez más grande...

Margarita Abella Capkile

Sr. Villagrán Rnslamvile. Aquí sería un 
intermediario. .

Sr. Cordero. Es lo que tenía que decir.
Sr. Presidente. Como han entrado algunos 

señoree diputados a S.ila, se va a loor nueva 
monto In moción del señor Salguero. (Se 
leo).

Sr. Villagrdn Duslamante. ¿A que pre­
cio su pondrá?

Sr. C/iiotza. Hay el antecedente do que 
en la venta efectuada por ol comercio, C Jn la 
iutervencióa del Concejo, so obtuvo una uti­
lidad dul diez por ciento. En mi oonoopta es 
una desproporción.

Sr. Boaira. Tendré el Concejo que fijar 
ol precio. Nosotros no podemos hacerlo, por 
que en tados los momentos puede tonar un 
precio diferente.

Sr. Qiioita. El Concejo no tuve en cuen­
ta, por lo visto...

Sr. Rovira. El Concejo fijó ua precio, si 
algunos comerciantes desobedecieron... ¡

Sr. Chiotxa.. .y autorizó la venta c >n un 
5 o un 10 por ciento de gananoia.

Sr. Oorospe. ¡Me siento diabético oon tan­
ta azúcar!

Sr. Chioita. Que so aclare un poco; po 
dría percibirse un 5 por ciento.

Sr. Menindet Clara (Artigas}. Ese 5 por 
ciento estaba autorizado por el Comisión 
desdo Montevideo. '

Sr. Vilfagrdn Ihnlunante. El de Mon- ( 
tuvideo es uno, y el du San José es otro.

Sr. Presidente. So ruega uo hicar diálo­
gos... «

Sr. Villagrdn Biistanutnte. Y’o au«¡>taría 
la moción, »i la zYsauiblua determinara ol > 
porountnjo quo debe obtener.

Sr. Chioita. A oso voy yo. <
Sr. A/mrrt. Pido la palabra.

Eugenio J. Cazeáux S,"" 
Arregla sucMiones, haco toda clase de operacio­
nes -obro campo», etc. y administra bienes. 
Escritorio.- Cslh Psvundu 153).

_ Leonel Aguirre - Homero 
Juan A. Abó Martínez Albín íSfifeí;;:
18 do Julio número 5SG. tevideo’

María Adela Bonavlta 
tule» de Francés y Fraocóa pera Maestro» de pri­
mer «rsdo. Calle Solí» 57'J. San José de Mavo.

Paul F. Schurman JEÜjyí 
tamentol—Claso» de inglés y francés. Calle Ha- -------- ---------
riindl número 418.

¡.iquidaciúD lolal del eshibfefimienlo dr h sumiúD Jua M. Pínitjro
Cuarta Scrtión Judicial dd llplu. de Flores—Pordhisiói de herederos.

[fflji wró-lláA-Wte Hlite

Dr. Justo H. Cerdeiras ¿£í; 
del Hospital Mnciol. Ex-MóJico intoruo dol 
Bnerger Spital de Hastien. Pulmón y Corazón. 
Royos X. Coijonito» do 8 a 5, mono» aAbiuloi. 
Calle Rincón 717, Montevideo. Teléfono Ja Uru­
guaya. fr.27-1920.

de cincuenta a .sesenta hectárea» <Ie
-¡--------------------------- —_______ campo, situadas en Arroyo Llaiu.

n 5 kilóinetroH de esta ciudad. CVV1I*<» KSPECItL pora 
lechería o H^ricillíiira» Para tratar con Edmundo Gonzúh-Z, 
en el interno paraje. íníitil cu presentarse sin buena garantía.

tán la» luodifioauiunea del ductor Cordero, <<a 
sustitución do los Capítulos 4.*, 5.a, y 1.a de! 
Reglamento.

Sr. tíciénki Clara (Artiga*). No tiene 
alguno do u<o» repartidos?

•''’r■ Airare;. Yo no los tengo...
Sr. Oorospe. So acordó tratar en primer 

término, en la orden del día del lunes en la 
sesión anterior. El «eflor Alvares e»tá desme­
moriado.

Sr. Meiu'ndez Clara (Artigas). No se re­
fiero ae*o.

Sr .Ifiurri. El «cñor Gorospe, no »olo 
está rouco siuó que taoibiéu se hi puesto 
sordo.

Sr. Presidente. La Mesa se permito odver-

(Víate el tnhnero anterior) i señores diputados on este momento. (Leo
Sr. Oorospe. E! señor Salguero y el doj " 

tor de Pretal», ao ref eron ni dezret i dictado 
por In Comisión Eip eiil y ■ i' provero <■ > 
¡os señores de Freita», Vdlagr.ín v B >vo ,

Sr. FíHaprón BiistamaíHc. Aluy bwn. Pe- "n tieiup > u:í» o monos largo, determinado 
ro el decreto dictado por In Comisión Espo- " 'r------ — ..................
cial, surgió como unn consecuencia del pro­
yecto que presentamos con el Dr. de Froitis 
y ol Sr. Bovo. De maneraque h cha esta acla­
raoión voy a adherirme a la moción del Sr. Sil­
guero y in voy a votar, aún a pesar de que 
pienso que casi ostaríau demás «as» explioa»- 
ciono», dado que, oasn I • se trató e»-3 asunta, 
todo» ios ■■•''ores miembros do esta Asam 
bien n<> inoulparo i uu o ni« o ni n > I» ac 
ción del CoacBjo. (Apiy-id >s). C>n cal;, 
repito, voy a votarla tuición del soñar Sil 
güero, declarando por lo que a .ni respecta, 
que ao estuvo en mi mente dosautocizir la 
acción del Concejo.

Sr. Rouira. Yo uo tango inconvonionte, 
señor Presidente, oo votar la moción dal »e- 
ñor Salguero, pero on mi coucapto, mo pare 
rece que tauto la Comisión Especial, como 
e»ta Asamblea han hecho muy bien en votar 
ol decreto de la última sesión. (Apoyado-) 
Entiendo que hay una diferencia fundameutii 
entro los términos on que se llevó a cabo la 
negociación anterior,—y me adhiero a las 
Dinnifestaciono» hechas por o! soñor Diputa­
do de que el Concejo procedió muy bien,— 
pero veo que por el decreto de la última se­
sión, se limitaba la cantidad do azúcar que ao 
podía comprar y los beneficios alcanzarían a 
Jo clase monos pudiente, cosa que no ocurrió 
en la negociación anterior, porque muchas 
personas lograron, por sus medios, almace­
nar en sus casas el azúcar eo grande» canti­
dades. Por el nuevo decreto, no puedo ocu­
rrir oso, porqnc se limitan las cantidades des­
de medio kilo hasta 5, y »e hace coa el con­
trol del Concejo. Me adhiero, pues, a la mo­
ción dul señor Salguero, pero quiero dejar 
aclarado eso. (Apoyados).

Sr. Presidente. L» Mesa considera quo 
debe hacer una aclaración sobre este punta. 
Son rnaaifostacicne» personales, poro quo las 
croe útiles para ilustrar ol criterio do lu H. 
Asamblea. Es la siguiente: El Concejo vn o 
realizar dos operación os. Unn, que os In do 
intervenir cu la adquisición do una oiintidud 
do azúcar para lo» comerciantes, obligándolos 
n venderla aun prociu fijo; la otra opera­
ción, ordenada por la Asamblea, es la do 
comprar una cantidad de azúcar pira ven 
doria en la» ferias franca», un cantidades li­
mitadas y a determinado precio.

El H. Concejo solicita esta aclaración: ai 
podrá volver a realizar las du» nporaciouo», 
o» decir, adquirii ol azúcar ordenado por la 
Asamblea uu una sesión anterior, y servir du 
intermediario a lo» couieruiiuitit» ante lu Co 
misión Cootrnl, para adquirir mayor cantidad 
do azúcar, pues una operación rio perjudica a 
la otra ya que, ul contrario, fuuilita la traída ni 
departamento de uua grao cantidad du unta 
artículo. Para e»o ol Concejo solicitaba ia 
aclaración: si se le permitía o no hacer las 
dos operaciones. Por e»o, ti ia Asamblea en 
tiendo, quo había hecho mal eu la primera 
apuración, no vuelvo a »er má» intermediario 
de lo» comerciantes cou la Coidíiíóii Central 
para adquirir azúcar, que sería vendida a un 
precio fijo. La» 200 bolea» traída» por el 
Concejo no alcanzarán para todo oí cou»uino 
del departamento, y podría darse el caso quu 
cas azúcar fuera arrebatada de las ferias 
francas y uo precisamouto pur la gente po­
bre, que as a la quo se quiere favorecer. Por 
eso la moción dul señor Salguero tione inte­
rés para aclarar el punto.

Sr. Salguero. Cierto quo yo otra vez lio 
mouifestado, que eo el curso d» la improvi 
sación so escapan palabra» quo no o»tán na 
el peusamieata. Cuando se fuó a votar ol 
proyecto, so habló do la pobruza frauciscaua 
en que se encontrabaol Municipio, y quo no 
podía dedicar de inmediato su atención a la 
tarca. Entiendo, soflor Presidenta, quo entre 
«I primero v segundo proyecto ao había opo­
sición. He formulado un proyecto quedo nin­
gún* manera va contra lo sancionado, inter­
pretando las palabra» pronunciad»» por los

. lo que dice el señor Alvarez e» la verdad» 
Por el proyecto anterior, se daban al Coocejo

, atribuciones de contralor...
i Sr. Villagrdn fíustaminte. Contralor ao- 
. bre ol azúcar que <a Asamblea autoriza que 
i so traiga, pero no sobre la quo no ha ante 

rizado.
Sr. Salguero... y si se cometieran abu­

sos, no se autorizaría, no so realizaría «oá» la 
gestión.

Mi moción lleva como única finalidad no 
inferir un desaire al Concejo, para cuyo efec­
to In Asamblea no tieoo motivo. E»a e» ini 
finalidad. Cualquiera coa» que se creyera que 

¡hubiera que quitar, yo la quitaba.
Sr CAíoivi. Imagínese, señor Salguero, 

que con la intervención del Concejo, el oo- 
murcio ha realizad» Uu negocio brillante. Di­
cho comercio no obtiene mis del 4 por cien­
to, y coa e«a intervención obtuvo hasta el 10 
en la secta del azúcar, como ya lo be dicho 
varias veces.

Sr. Alrarez. Es el oa«o del que fe ofrecen 
un brillante regalo y no lo quiere aceptar. 
(Interrupción  ee).

Sr. Presidente. Be ruega uo interrumpir.
5r. Oorospe. El quo habló •« uu pichón 

do com-raiante; nosotros somos profano».

Sr. Chiona. Yo pediría ao nombrara dui 
seno do la Asamblea una Comisión investi­
gadora, para ayudar al Concejo en su acción 
do fiscalización.

■Sr. Presidente. E«o es otra cota. No co­
rresponde.

8r. Alcaret. No hay atribuciones paradlo.
Sr. Oorospe. Yo seria má» radical... ------------------ -------- -
Sr. Airares. Vd. no es radical, ea bullista, lirquu las disposiciones dd doctor Cordero,
Sr. Oorospe. Precisamente, por quo »oy pueden tenor relación con el prorecto da lo» 

batlliita es quo soy radical, señor Diputado, señóte» A. Meuénde» Clara y Rovira. Do mn- 
No cambio de nombre. u> ra que pregunta si será necesario irlos tr*«

Sr. Salguero. Mu permito mauifralar que tanda comparativamente.

isañore» dipul .._ __ __ ___________ 4__ _
I el proyecto).

sa«VI ,^0r este priraor artículo se pennite al Con- 
d r1 co¡° “dquinr uu Montevideo, para los comer- 

, 'oíante», la cantidad de azúcar necesaria para

o indeterminado. Tongo entendido quu en 
Montevideo no dan inás de 100 saco» a 
cualquiera, y yendo d Concejo facilitaría la 
adquisición de U’n mercaduría. Este proyecto 
no tiene inát itnpoi tsneia, que proveer do 
azúcar por el tiempo máximo a la población, 
xin <|uo implique contradicción con loa otros 
proyecto»,

Sr. Villagrdn Bustamante. Volveríamos 
nnovamonto a las inismas, señor Presidente. 
E: fio perseguido por la Asamblea, al hacer 
que el Concejo trajera por hu cuenta el azú 
car, os precisamente evitar que se venda a 
mayor precio que el establecido, paos como 
se sabe, uo se vendió solamente a 0 38, dado 
que mucho» comerciantes no cumplieron su 
compromiso y la vendieron a 0.39 y hasta

palos.de
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G raudos remates los silbados a las 8 de la noche

Gran taller de modistería sombreros

Mlui Pnliau ira. Baria Drtra í. íi Mili

Charla social

Resultado de una colecta

Thedy. ¿Rumorea? Lo veremos>.Centro “Mariano Soler’
I’róacina.a volada AGRADECIMIENTO
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Señor: Sírvase remitir este cupón:

Dirección

foreociss. Nos inspira un propósito da cultu­
ro; perotamiién. y cabo destacarlo, un ideal 
de solidaridad tmiversit iriu. El doble propó­
sito que nos guía, cultural y solidarista por 
la cristalización del ideal común, hará que 
esa Asociación de su digan presidencia pres­
to a las conferencias quo ol Centro Ariel 
realice en esa ciudad, su más decidido apoyo».

(Información especial para LOS PRINCIPIOS, a 
cargo del vendedor de'ganado en Tablada se­
ñor Juan ArroNU.

A la suma de S 3.660 asciendo el importe 
del dinero recogido para ser enviado como 
socorro a los niños desvalidos do la Europa 
Central, y que según informamos n su debido 
tiempo, se efectuó en el país poi mandato dol 
señor Arzobispo Monseñor Arngone. El 
Uruguay ha respondido, pues al llamado hu* 
manitnrio del Sumo Pontífice y contribuirá 
con su dinero a mitigar en lo que sea posible 
las miserias quo la grao guerra ha alejado en 
las potencias do la Europa Central. El dinero 
recogido será girado al Sumo Pontífice en la 
brevedad posible.

Operaciones ganaderas
Por intermedio dol escritorio de los sello- 

reí Pére» y 8<ma, »e han realizado las si­
guiente» oporitoioiiesi don Lorenzo M. lleca 
compró » don Luciano Lluguin (hijo) y linos. 
211 novillos al precio do 38 pesos o/u. Don 
Enrique Loguarda compró al mismo un lote 
de ovejas servidas n | 8 00 C|u.

El jueves último falleció en la ciudad de ’ 
Rivera, el señor Alejandro de Carlos, Diree 
tor de nuestro colega-<El Comercio- du di 
cha ciudad. El extinto era ademé- una perso­
na de figuración social muy destacada, pro­
vocando su deceso expresivas demostracio­
nes do condolencias.—Presentamos id esti­
rando colega nuestro saludo de pésame por 
él deceso de su Director.

Peregrinación patriótica

El 19 do Junio entrante se conmemora el 
aniversario del nacimiento de José G Artigas. 
La Asociación Patriótica de Montevideo, or 
ganizará varios actos de "carácter popular, y 
según un colega de la capital, existe el propó 
sito de realizar una peregrinación patriótica 
a esta ciudad, a objeto de visitar el monumen­
to de Artigas en la plaza Independencia.

El señor Luis Brando nos pide que baga­
mos constar por medio do estas líneas su 
profundo agradecimiento hacia el doctor Lo­
renzo Mérola por una delicada operación 
quo en el Sanatorio Hospital Italiano, practi­
cara a una hija de aquél, poniendo a contri­
bución pora el éxito de dicha intervención 
quirúrgica sus vastos conocimientos cientffi 
eos y su preparación da hábil cirujano.

Fillacii tu la Pez del Siáir, disputa h recibir ha Santos 

Santos Sacramaulas el 25 de Octubre de 1819

&c reciben anim&lcN ai pas­
toreo. pastos especiales, gramillales; se dis­
pone degran cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la. 
Torre. |

Chao nes, sombreros, locas, gorras 

ÚLTIMA MODA

La Asamblea Representativa Departa­
mental de Tacuarembó aprobó un proyecto 
de impuesto a la ranta para los arrendamien­
to de tierras ubicadas dentro de los límites 
de dicho departamento.

El proyecto exceptúa de todo pago n los 
arrendadores que no alcancen a percibir 500 
pesos anuales de renta, fija en un dos por 
ciento el impuostn anual a los arrendadores 
cuya renta sen mayor do 5t)0 posos y menor 
do 5.000 por año, y grava con un 5 •/<> a 
todo arrendador que perciba más do 5 mil 
pesps anuales do rpnta.

En la Universidad de Montevideo han 
rendido exámen de Patología Ronera! de la 
boca y dentaria, primor curso, Facultad. Juan 
C. Arruti; Clínica odontológica primer curso 
y Terapéutica dentaria, Carlos Schunk; Te­
rapéutica dentaria, Lisaudro Berterrecho.El martiliero Tomás Díaz Sienra, proco- 

tjerá mañana a la venta en remate público 
de varios grupos de solares en distintos pa­
rajes de los alrededores de la ciudad. Todos 
ellos tienen da base 20 coutésiqjoB el metro, 
y se venden por cuenta de las sucesiones do , 
Jo.-é A. Gunzá eze [sab-l R, deGonzá'ez.

En una magnífica proporción para hacerse 
propietario, aún aquellos que no disponen 
de mucha platal

Los deudos invitan a bus relacionen y a 
las personas piadosas, para la misa que en 
sufragio de su alma se dirá'ol día de su cum­
pleaños, 2 de Junio, eo la Capilla de Núes 
tra Señora del Huerto, a las 6 y 1[2 a. tn. 
Favor que agradecerán eternamente.

nocía: lo había oído leer y nado más. 
(Continuará).

1 Rumores políticos
Un cp.lrga montevideano de fecha 28, re­

coge los siguiente rumorea sobre posibles 
nombramientos a efectuarse en la capital, q 
a causa de la renuncia del Qenernl Pjqpreaht, 

«En laa enferqa ofioiuic» »ú anunciaba on 
in tarde do ayer, que ol Presidente de la Re 
pública doctor lirum, le ofrecería al geni-ral 
Juan A. Pintos, el Ministerio du la Guerra y 
Mnrinu, cargo vacante por rutiuncia del ge­
neral Ruprecht.

«El único inconveniente quo tendrá esta

Bertoni linos  2 •
Interior  325 >
Servicio particular ... 0 •

Total 2.071 cabeznn
Hoy so esperan 98 wagones du ganado vacuno.

día-, cu varias ciudadee del int-rior, un 
interesante cura • da conferencias. Las pri 
mi l a, v- rsaráu sobre la obra de José E Rodó. 
—En n ti dirigid• a la- asoohcloncs oetu- 
diaoiie- de interior, dicelo siguicntef

• E Centro Ariel, prosiguiendo bu obra 
cu rural, »e dispone a efectuar en divaraa» 
localidades d- la R ¡pública un curso du con

Hoy n los 9 y-30 de la mañana tiene lugar 
en la Catedral de Montevideo, la ceremonia 
de ordenación de minoristas y subdiáconos 
del Seminario Conciliar. Entre los primeros 
se encuentra nuestro querido conterráneo y 
amigo señor José E'iznlde.

D«»d« «I I.» de Mano abierta la matricula 
de solfeo, piano, violín, vlqloncello, canto y ar-

Anocho no sesionó la Asamblea Repre­
sentativa Departamental por taita de núme­
ro. La próxima reunión será el lunes, con 
misma ordeu del día existente para ayer.

Ultimos modelos de torsels, lajas y Soutlen
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS

Eitijn, sdornoi y fantasías

AJUARES PARA NOVIA

Medias Mario Cardozo | +
,. Orosmán Erasmo Aguilera

Gran casa do Remates, Representaciones, Consignaciones, 
Compra-venta de casas y campos. Liquidaciones ile Estancias.
Se aceptan consignaciones de haciendas para las Ferias quo se 
realizan con bandera libre, dentro y Inora del Departamento.

rección artística del cunrt’to que actúa en el 
Macció.

En el Nacional — Esta noche seguirá 
exhibiéndose «La garra de hierro» —La mn« 
tiné de mañana se realizará de acuerdo coa 
esto programa: «Daños y perjuicios» por 
MuttyJeff; «Una buena idea» por Cacase- 
no en 2 actos; «Una captura difícil», policial 
y «El Taciturno» drama por el oow boy W. 
S. Hnrt, en 4 actos.—Por la noche se exhi 
birá hi película < El proceso Caillaux» cu a 
que es protagonista la actriz M.igdalaoaTra­
verso. Esta cinta ha merecido elogiosos co 
mentarlos de coda la prensa del Río da la 
•Plata. Transcribimos una gacetilla de «Lo 
Razón» de Buenos Aire^ a raíz de bu estreno 
eu dicha Capital, en Setiembre del aún pasa 
do. Dice así:

«Extreno de «l’affaire Caillaux».—El in­
terés quo había despertado el anuncio del 
extreno do esta película, se evidenció anoche, 
pues la sala dol Ecupire estaba totalmente 
ocupada por la c mcurrencio. La Fox. pro 
ductorn de esto film ha emprendido un tra­
bajo realmente difícil, y que ha cumplido, con 
resultado brillante. Difícil porque era neoe 
snrio quo eo ajustara exactamente a las deta­
lles del famoso «affaire», para no chocar in ■ 
verosimilitudes con un público quo conoce 
hasta las menores incidencias de ese proceso 
por la copiosa información do lo prensa, o 
bien quo se hiciera perdonar cualquiera in­
fidelidad a lo» hechos reales, tomando úni­
camente lo substancial de esc proceso para 
presentar un drama, que generalizara las pa­
siones puestas en juego en aquellos hachos. 
«L’ affaire Caillaux» pretendo ser lo más 
verosímil posible a los hechos ocurridos, puoa 
hasta los mismos intérpretes han sido elegí 
dos especialmente por su parecido con los 
personajes verdaderos y el ioterós principal 
del film radica más en la evocación que del 
drama de los esposo» Caillaux nos trae, que 
eo ol mismo drama se desarrolla en la pantalla.

El público recibió con agrado <L‘ affaire 
Caillaux», y es indudable quo por muchos 
días este film ha de constituir uno de los es 
pectáoulos cinematográficos más interesan­
tes de nuestros salones de ciño».

Sornndí y Uniguav — Teléfono «La Uruguaya» 
SAN JOSE

VIqJcn «lh»i-Ios a Montevideo.
M ACEPTAN COHIBION ES

1 Como lo anunciamos anteriormente, el 5 
del mes entrante se realizará unn interesan­
te velada que prepara el Centro «Mariano 
Soler» de esta ciudad Con eso acto ioaugu- 

¡ ral de una serie de conferencias y otros fes- 
> tivales análogos quo piensa efectuar en la 

J ’a invierno la Comisión del Cen- 
»<. estrenará un escenario construido cu 

el salón principal, al propio tiempo que una 
serie de decoraciones obra del pre°bftero 
señor Santiago Claucer. Todo ello presta 
un aspecto sumamente agradable ni amplio 
salón de fiestas, que esa noche ha de con­
gregar a un núcleo distinguido de familias de 
nuestra sociedad.

Entre Ins números que integrarán el pro 
grama de la velada, está la representación de 
de un boceto dramático titulado «Los 33 
orientales», del presbítero Vidal, y en la que 
toman parte varios jóvenes asociados del 
Ceutro M. Soler. —El señor Barrachini, de 
Montevideo, que posee ana hermoso voz du 
barítono, cantará varias romanzas acorapu 
nado al piano por la señorita Cecilia Bovo. 
Otros números musicales estarán n cargo do 
varias niñas conocidas de In localidad. Pro­
nunciará las palabra» do apertura el señor 
Artigas Menéndez Clara. Oportunamente 
ofreceremos el programa completo de este 
interesante festival.

Casa López Alfonso y Valles
SAWDl ESOl’ISA CIIB.W

i. j En hu nuevo local calle <le .Hayo G’-J’-S- ofre- 
I ¡i co un especial surtido do alhajas en general a precios 
|| , excepcionales.

FIíTTOn
Ofrece al público sus servicios profesiona­

les. Especialidad en pinturas de casas de /a- 
niilia', puertas, etc.

Ilccibe órdenes en la calle Asamblea A. 
287. 18 pm.

En el día de hoy será librado al servicio 
público el tanque de nafta, instslado en la lanjDlan 
piara 33, frente a las calles Artigas y Ciudad jB|J fl 
de Astorga, por el señor Antonio M. Acorta: 
y L*«. Como se recordará eete señor ha! 
efectuado un contrato de concesión con ol 
Municipio, siendo el primer surtidor de nafta ' 
que »e coloca entra, nosotros. La iniciativa 
del señor Acosta y Laraes digna de aplauso 
y de protección, pues aparte de los beneficios 
3ue aporta a los propietarios y conductores 
e autos, significa un marcado adelanto para 

la ciudad. La inetalaeión se efectuó de acuer­
do con las medidas de seguridad que el caso 
reclama, y previa inspección de las autorida­
des respectivas.

«L* Farmacia del Pueblo», recibió los escocí- 
fleos »Auxihum» del presbítero Tomás Villa^Au-

SOSO. » O TO. POmad.

Señor H. Pirronl Lazzarlnl, callo» Solía y del y¡. San 
Jctué de Majo:
Sirva» enviarme por ol portador una muestra del afamado 

café que Vd. elabora marca «El Cuhano» v «Carioca» de 
1.00 y 1.20 el kilo.

Nombre 

1 M. Fernández Quintana

TABLADA
rruiiNnecloiica de ayer — Situación

Abril I5[920.
En sufragio—El lunes próximo n las 10 

do In mañana, se oficiará un funeral en la 
Iglesia Parroquial de esta ciudad por el al­
ma del señor Rafael D. Menéadez, de cuyo 
deceso cumple mañana el primer aniversario^ 
— La piadosa ceremonia congregará en el 
templo a una crecida concurrencia de rela­
ción de sus deudos.

En general las cotizaciones alcanzadas omíIb 
. ..........    ” -ye«> ilo 125 a 135 
lanesiuiua; uuviuoa, uu iúu n IfiT» ¡din.; vacas, du 
115 a 143 idin.¡ terneros^ do 110 n I2O liltn.

El reparto do entrada tuó ul siguiente: 
523 cabeza» 
1GL . 
219 . 
201 » 
BOl » 
5o l »

jjr-Rüfael D. AAenéndez
I F.lkd4 <. I. P„ M s„„, „ 30 d, Mw

En San José, a los veintiséis días del mes 
de Mayo de mil novecientos veinte, a las nue­
ve y treinta de la mañana y en la sala de 
ttesicoes, se reunió el Concejo de Adminis­
tración con asistencia de los señores Conce 
jales don Cario» Larriera, Presidente; don 
Msuuel D. Rodríguez, Vice Presidente y 
don Rogelio Sagarra, Vocal; actuando el 
Secretario señor Espinóla. Leída el acta da 
la sesión anterior, fué aprobada sin observa­
ción. Se trataron los siguientes ásuntos:--1.’ 
El Concejo resolvió trasladarse a Cupurro 
para solucionar loe inconveniente referentes 
a la constitución del Concejo Auxiliar,citan- 
,do a lo» señores Concejales designados para 
un.' reunión qiu debe verificarse mañana en 
aquei ponto y a las 10 a. m.—2.° Gremio de 
panaderos: Una vez comprobado por el Con­
cejo el fundamento de la petición, se resolverá 
lo que corresponda.

3.° Manuel Figueiras, permiso para alam­
brar: Pase a infame del señor Juez de Paz 
de la 5.‘ sección. 4 ° Tesorería da cuenta de 
que existía en Caja el 24 del corriente la su­
ma de 4967 pesos con 32 centérimos. 5.» 
«El Trabajo», juego de meetrilla y lotería; 
Aote la denuncia formulada por «El Traba­
jo» eo su editorial de fecha 24 del corriente 
Mayo, e! Concejo establece que no autorizó 
los juego» de lotería» que se refiere esa hoja 
de publicidad, asi como que tampoco ae ha 
ocupado de lo qne se relaciona con la lifcita- 
esóu de mestrilla.

•/.•Manuel Cutre: Por lo que resulta de! 
infoime del señor Juez de Paz de la 5.‘ tec- 
cióa, fe 2, concédase el permiso para alam­
brar «jue se «.licita y de acuerdo con Jo que 
dispone el C. Rural y la Ley 20 de Setiembre 
a 1913. ».• Asamblea Representativa: Agré j 
guese copia del informe producido ante la |
Asamblea por el Concejal señor Larriera, y. El Centro de Estudiantes «Ariel», de la 
archívese. 8/'Gregorio Hernández, permiso Capital, h« resuelto iniciar dentro de breves 
pus alambrar: De acuerdo con el iufoime " ' ’ ‘ '
del siúor Juez de Paz de la 5.* sección, eon 
cédese el perra i»-/ para cercar que se solicita, 
todo de acuerdo con el C. Rural y lo dispues­
ta en ta Ley de 20 de íietiembre de 1913.— 
&.c Calle Bufurcaáón: Se resolvió contratar 
un carro para la coeducción de piedra, en 
aquel punto. • 10 * Cwwtantino Ogando,

designación, sería la terna quo el Concejo ■ 
N. do Administración propusiera para oeuptr 
ol cargo de Jefe do Policía de In Capital. 
Pero cbo inconveniente, posiblemente dcst- ■ 
parecerá, pues algunos miembros del Con-' 
sejoso han entrevistado cou el doctor Brum, bu in mansa quietud de una tardecí 
a los efectos do proponerle una torna pactada K1 labriego persigue su labor oneroica, 
Cordialmente. CsndtiH.ml».l .™.in rnn «<.« r

«Estos mi«mos informes afirman que la 
terna sería compuesta por los señores Elige- ..... 
nio Martínez Tbedy. genera) Mendoza Durán ' 4ran cogiendo en la huella laborada del campo, 
y doctor Andrés C. Pacheco. . I §iOi’ S™uos dorados, que poreccn ser lampos

- - ... . En las tardas campiñas que se extienden distantes.

En los bueyes uncidos ni arado se advierte 
El cansancio que enerva las protestas airadas, 
Mita lo» tristes prosiguen su camino de suerte... Por la Hcuda marcada... y on la» tierra» labradas
El sol lanza sus rayos postrimeros o inerte» 
Mientras surge la luna tras las sierras calladas.

B. Cárasbale Doto.

»r ientos sMonta vmuclu
— ií'™ J”Jie«ldel ItajMrtainínto .le

. I-*'' h. heciArsasm'ti cada nn«, coi 
amiento d* caita fracción, verse con !>on K

ron entra lo» siguioiilua: Buuyc 
milésimos; novillos, do l'JU a 11/

El roñarlo do entrad- thi “1 
Frigoriaco Switt ....

Idm. Uruguayo .... 
ídem Artigas  
P. Forré» y Cía

-

Relojería, Joyería y Platería

Impuesto establecido
a la renta de la tierra

l&^«a

LIQUIDA gran sald0 
de SOBRETODOS para hombre 

íZiorte eleg-axite
AcLad. siJtpeii01

En el Macció —Antenoche y ayer han 
actuado en el escenario de esto teatro !<>» 
componentes de la «troupe» Alittn.quo cons­
tituyen un apreciable cuarteto de ópera. Tan­
to en los actos de Trovador, cantados el jue-1 
ves, como en los do Rigolctto, anoche, so 
impusieron a loa aplausos dol público In seño­
rita tiaroit, que posee una ijonqo-ia vo? (je 
soprano ligera, y el barítono Frece,cuyos do­
te» artísticos se destacan del conjunto. La 
señorita Aracelli cantó también con gusto y 
afinación, y el tenor Gigeoq |qvo alguno» 
momentos felices. Esta noche »u cantarán el 
3.°y el 4.’actos de «Aida», terminando ul 

I ■ gppe.táculo ton un acto de concierto. Co­
rresponde ut» párrafo al maestro Alitta, quien 

I e» ya conocido del público, y lleva, cotoo do 
püBtqmbre, de manera muy acertada, la di-

para coser y ooroar
.. «« «I Teatro Macció. Surtido permanente de má. íEn sn nuevo local calle 25 de Mayo 623. frente al Teatro

qninss. repuestos, agu|«. «ce.te. sedss^ sedalinas p.r. las mismas j

Z,£" & 'i

Jonc ■,'«*riián«lez ,
Agenta yi.

 [ODiervalBIÍO Musicalde MoníGVillOO Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

n« quedado Instalada en cata ciudad, unn su­
cursal del Conservatorio Musical dol Uruguay

Cursada plano , aolfeo. Clases a lamenta las, <1'>’dirije «} P«»fe«>i-Vicsnto l^lo-ln cunlTun- 
>adl.» rde parfaccionamiento. 8a prepara pa- Xww^cnv‘1r°CC16n M“Or“" M“rloE8ter

Se dictan curso» de Piano y Solfeo. 
Preparase alumnos para rendir a» 

Oapltal.
8AN JOSÉ DE MAYO

Varios diputados. ¿Qué proyecto?
Sr. Menfndet Clara (Arbgas). El proyee- concesión: A informe del señor Concejal Dr. 

to que se aprobó la otra noche. Sngnrra.—II.0 Carlos Eurst, permiso pitra
Sr. Presidente. La Comisión de Regla- alambran Atento a lo quo resulta del informe 

mentó acepta las modificaciones del doctor del señor Juez de Paz de la 5.a sección, quo 
Cordero? luce a f» 2. concédese al peticionante el per

Sr. Al faro. En general, sí. | mi«° qüc solicita para alambrar y refaccionar
Sr. Aliare:. Yo no lo conocía. 1en lln campo do su propiedad ubicado en la
Sr. MenSndrt Clara {Artigas). Se leyó eo sección nombrada.-12." Tomás Cardozo, 

una sesión. escrituración do chacra y compra do subrau-
Sr. Aliare:. Por eso decía que no loco- tes: Atento a lo dispuesto en los nrts. 13 y 
. . « ct -»j_ i---------- > z ]4 je |n Ley 21 de Octubre de 1912, ley

programa hasta el 31 do Diciembre del co- 
 rrieoto año, no eo hace lugar a lo solicitado 

’ puesto que las pcrébtms que so encuontrao
El SUrtídOr de Uílftíl enelca«0 dol peticionante, sólo pueden so- 

! licitar la escrituración definitiva después de 
vencido el término señalado cola misma y 
una vez veocidos los veinte días a que hnce 
también referencia. .Se levautó, la sesión a 
!n« ! i ». m.; despachando la Masa los asun­
tos de tr ámite.

I BODAS Y NOVIAZGOS

El 15 de Junio entrante so efectuará ul 
en'ace de la señorita Aída Mnr.nn vlURra el Z,e.rt.,C. Cl.veli BÍ„,;“"3°L* ""°r 
lizándoBU n l«s 3 de Ib tarde on I. * m°‘ T’.
’““i hA' '“i"0™' •“ “ll" Ur.“iyd' * 

•too. 1UI..I Buii, ü«h«ll>, el
NOVIOS-

, «cabate'r^ibUde0^®^ Jío E- Oigan cía, 

' c*o"¡í¿‘UrtÍdo'lei*Prfde' kU“ -

VIAJEROS

Alda Pita.—SHi:z , “ c’udad |u señorita
Manuel Irisnrri — el fir

el ¡oven“ ‘■■«-.1 
____  trato la ciudad lu lfa", encuen- 

Menor aprovechado-Ayer la po- aperado hoy d oh» 'r» »°
licía local, procedió a la prisión del tnenor ' „ ? .fe tXJL“lW ?!
Juan Gómez,quieu con procedencia de Mou ’ campaña el eeB>ir prz,„„ b p.. 
tevideose hallaba en é«ta, llevando una vida dfl "u UoÍr

•ener kíe.io’iíídrtg^B^ P?r* 
y uomiciiio, atjo que venia uo la Uapttal, cu »n zDCUCntra on ésta el 'snflnPá 
donde su familia le había entregado el dinero i0V(,‘1.<pi1C^“‘ "“^egresó de Montavid1811* i 
que tenía en bu poder. joven b'irtDlnno Sierra-Tto ¿ X de0 cl

Lo Jefatura, a fin de evidenciarla veraoi- I “7° en ciudad el joven Fai?» *ra°t‘C* 
dad d« ¡o» dato» auministrados, telegrafió a 1•^»»¡ta.2Dé“ A™™ C V 
In policía do investigaciones, ouya oficina - * cL¡"d»d el señor DiXto
comunicó de inmediato loe antecedentes pro- \ i ?ro huúTed el señor [•Wloi-i™ I ' 
cisos del menor Gómez, quien había sus- ? ‘ de Cufré Ja « X
traído en Montevideo la suma do400 pesos, J±,’??~ASalÍCr°n Par« éamKV? 

b±T4d.d.8““‘1“'“1'”' ""“''•""“■.E.n. "g"'

Intervinieron en la captura da! menor Gó-' EN FERMOS 
raer, los Biib-comiBarioB Pérez Mallada y Guarda enmn »1 o 
Martínez que contribuyeron al esclarecí -Mejorado el ¡U^luínA,faro- 

nneuto del robo que n09 ocupa con verdade-, mejorada la niña Con ’ élit "1 Está”22 __  k■  uertua

ñcía local, procedió a la prisión del tncnnr 
Juan Gómez,quieu con procedencia de Mou 
tevideose hallaba en é«ti, llevando una vida rx “ '“Talll“ i— 
de jolgorio y gastando dinero en grandes ®Uí hijoa.-
cantidades. Al interrogársele por su nombre °r 
y domicilio, dijo que venía do la Capital, en

que tenía en bu poder. " 1 joven 1 ------ ^lerrB 
La Ji-faturn, a fin de evidenciar la veraoi- ’ "2-2. c*,UÍL»d el j<

ATARDECER...
(PAISAJE)

^Eu^ln mansa quietud de una tarde do otoño 

Conduciendo el arndo con sus manos callosa» 
I Y sombrando loagranosquohan do ser ion retónos.

Y Ins aves quo pasan hacia allá, al levanto

I Esos grnuon dorados, que parecen ser lampos
«El candidato para ocupar la Jefatura de i ’n 

la Capital, sería el señor Eugenio Martínez |

Lorenzo L. Cantisani
J'ta/es diarios a la Capital y se encarga de toda clase de comisiones. Qttin 

cenalnienle hará viajes a Ihiedos Aires
RECIUE ÓRDENES: En San José: Confitería tl’rlit Londnin, .foiicria di: fjj 

Leopoldo ll. Franco, calle 2t> de Mayo l¡¡)2 y en mi domicilio calle Treinta y H 
Tres N* .'179. En Montevideo: Pires Castellanos J283.

LUTOS

era

" y «*«*»*<, d/nd



los r rin cir 108

Casa Fénix
o se admiten comisionistas. lí. Lctistaonau y Compania

VINO ESPECIAL $

representa
del

Economíaoran

Extraordinaria sotidez
«ales, una regular «Bina ¿mero.

O

DE

Calle 25 da Maro Núm. 5»--í.

Hotel mauri
|ue. desde esta facha, regirán nuevos precio*

8 SE RECIBEN HUESPEDES

Oficina de Pesas y Medidas
s
8Novelas recibidas gos que determine la ley respectiva.

■tu

Señoritas García Melian

MENENDEZ CLARA Hnos.
Aprendices e impresores

Concejo da Administración
El Concejo de Admiulalrncum

El domingo 30 do Mayo corriente a las 3 do Ja tardo

EN<lllltAM»N

Calle Colónnúuiaro *17.

nuiililloro. Antonio Manzione
n LAS Plltlins IIE MI ESCIIITUIIIO

i Dr. Ernesto Ricci

Dora II. da Silva

iu&» ó monos pora agricultura, ealando Inbrada’

SE VENDE
8 araná I. 462.

pui -t ---- -i----------------  -• —r
rcconivudable de.tde el primor momento.

Arenal Grande 61.

L. harriera Martínez

proepectoe.-

casa

metros M 
ireedes. fí

Clases particular

Calle San JosA

Se necesitan en los Talle­
res de FIGUEROA Hnos.

u
$

ó 3

Taller de modista y cometerá diplomada por la 
Academia Hall cetrino.

Calle Colón esutiiua LarraHan.

Ha tranlndadn su consultorio a la calis 25 
do Mayo X.» C33.

£I y
1 "

r ®
H

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Psysandú, muy próximo 
a estación, con aguadas permanentes 

i y dividido en cinco potrero*.
Para tratar y datos con Manusl Iri-

ba avian al publico quo se (Hipocisto on yunta 
vino déla nueva cosecha.
La granja < btuvo medalla do honor y diploma 
’ la recienté Exposición Sudamericana.
Por pedidos e informes recurrir a Julio Gayo.

Si Vd desea ver grao variedad de géneros de 
laoa, en colores y negros, visite o solicite mués.
Icarios en In casa

I'ciiiíiIíht i'sla ¡mporlanli' írsrrión ile campo, pro­
piedad de la señora Isabel Ferniiiidez de Vigil

La Sorpresa
CASA DE MODAS

svue’vn <>l importo r.» 
¿o He>» » domicilio

Salvador íístrade 
abogado 

«URUBÚ* B. Pintos

■

PÍJH

POP. TOMÁS Ete SIENRA 

hnponaotíw lipiíkoióo de SOLARES

Andrés E. Larrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Callo Rincón N." 285, casi esquina Ya- 
guarón.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

lia trasladado su consultorio a la callo 
Treinta u Tres entre drenal Grande i/ Salís

Participa al público que se encarga do la cose- 
tracción do.«brea de albanilcria, lo m.amoen la 
ciudad como en la campana.

Calle San Jo»á enquiña Río Negro

Mana M. Rlvello Guido ft-± 
de Bordado y Pintura Elio «n au domicilio calla 

uta y Tro» MQUÍua Y aguarda. Precio» 
>. San Joae da Mavo.

SE VENDEN 

HO boíl. 6049 in. Oí Hinpii

■Se previene a todos los ambulantes que antea 
del 3» do Abril deben prenotan» a esta Oficina 
18 de Julio 683. de !l a 12 y de 3 a 5, eon sus be- 
lanras o medidas a retirar el Boleto del Impuesto

«a
l»JÍ .H X1O

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERIA ’

. DOMINGO 30 DE MAYO DE 1920 ’
BANDERA LIBRE

Mueblería y Carpintería i
Con FÁBRICA A VAPOR ¡l!

ntibulo, pozo, y *lo» dupartuinentos r-utico».

Granja Villa Julia
ESTACIÓN RODRIGITEZ

Remandar y Comisionista
Callo Colón número 8**2. San «losé do Mayo

IMPORTASTE B8KMATR de les 1MJEBUES que 
aderniktt la casa del señor BBatilisía E-'elieverríu. 
calle Colón número 468, por ausentarle »u dueño para la Capital.

Advertimos n los seilores clientes y ni pú 
blic-i en geneml que hemos recibido un grnn 
«tokdevino nacional aprecios sunnuii-iiti* bu- 
r«t*>s.— DnaaatoT. l*uglicNC.—Calle 
25 de Mayo Esq. LarraOagn. Teléfono <La

 

WK-, --XK-. r ■ KX- sx: ■ XX-.

s Asociación Rural de San José j

<Jnan Pedro líiirhlde*

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolar.— 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 1S.

El domingo 13 de Junio a las 3 de la tarde
Ricos juegos de Sala. Comedor. Síoruíitorios, y cantidad de 

plantas de adorno

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

trato: y la paito arrondada que, com ■ digo, comprando un-» 700 hadare»»,

Produce,arranúatio abajo precio4.180 PESOS AHIJALES-REHIA APRECIABLE
pues olla indica quv ul capital qun bn nmpleo on nato propiedad, gozará do un intoi ví

¡Ubicada en las puertas de la ciudad! ¡a pocos i 
parque Rodó! en la orillado! camino nacional a Mercedes.

ITuximamcul mfts Mulles j lecha del reñíale

Para ver planos y obtener datos ocurrir a nuestro es­
critorio calle 18 de Julio N.o 583. San José.

CAMPO FLOR - En San José
«alloxa Iraoi-iAu - M111 amyilMIÜlíil 11 HW»

En la 2.’ Sección del Departamento--Valo decir, donde Be hallan 
loe campos más buncadOB de aquella zona

SE PRECISA om*i«"»¿“ «s- 
ci»l mueblero 

llueblrría An^iu-lra

«¡no oiwcribP, el activo y ]>n 
¿rowlorw prcsuuur ima cuan 
mino de tremía d>w.--‘’»u 
11120.— Jos>'S. Cauif.

r»ÉXSS5E Y SOSA
JUDICIAL

i VI ’.i < ASI en esta ciudad» rema* 
íarriiiD'* 'próximamente. Por ¡ufornies ocurrir a nuestro es- »arri, San Joeé.
critoriv calle 18 de Julio número 586. ' be oyen ofertas

velocidad, en
pa»o ordinario do un hombre, ou todo» los 

Oo'u’uo eo oficie ala Jefatura do Policía pora 
que, ol personal a eus órdenca, haga cumplir 
MtrictBnwnto osU disposición.

8.0 Encomiéndase n la Dirección d« «oJados • 
Inspección de Trifico la Uol observancia do 
yate Decreto. 4,o Publlqmotc—Cor/os limera. Presiden- 

... biorrútnrio.
 

| PÉREZ Y SOSA
En la primera quincena de Junio

pj ^G-xxxebta,xá,rx Gtl zxxejor postor per parti- 
cióxr de Ixerenclsi

V en loa mwmo» terrenos, venden! por cuenta y órdan do las sucesiones do don José A ÜonzAlez 
ó Rabel R. du González, y por precio que cubra lu baso de 0.20 wmusimoi ol metro, Os solares 
refvrencindoe cayos planos estarán do ntanitiosto on el acto dol remate y so harán ademas im­
presos en los cart-h s respectivos para mayor eouoc.mmnto do los niteresados.

« oiidieloncM <lo |>aa<« 20 pesos al caar el martillo y el saldo on el acto de la éter.- 
turadón In quo deberá sor llevada a efsoto dentro do los 15 dias siguientes al remáte, siendo de

13 3 
¡J P< 

i Q o i © 2 
S a o 
|í ° p

José- Caslelli
•j lll' --------
J w | CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO '¡‘ij 
líl ■ ____ SsaJoss

d° Tlttííqs perfectos n disposición do los intereendo» on ol domicilio dol rematador callo 

C°|UÍ^'ventas comonzarikn por los solar» del Barrio .Exposición*, continuado por los dol .Barrio 
vcii...» ______ M..vn.« 19J<J. Taiiiú. I>inz Nlcnrn.

la K f). r - Isabel I.nbat de Honrqm bí.*.— ’j 
Enfetma lu señorita María Teresa Ctgandn. s

NECROLOGICAS
Despuóide uualarg.ty penosa enfermedad, i 

falleció el jueves el joven Jnstiuiano Cabro- I 
ra, emparentado con varias familias conocidas ■ 
de esta ciudad. La extrema juventud del ex- h 
tinto no impidió que se granjeara múltiples i 
simpatías, provocando su prematuro deceso J 
un hondo Sentimiento de pesar. Al sepelio J 
concurrió un numeroso séquito, testimonian- i 
doee así el aprecio en que < ra tenido Jnsti- 
niano Cabrera. En el Cementerio pronunció 
un sentido discurso el señor .Juan B. Geni- 
nszzi. en nombre del Comité de Propaganda 
Nacionalista, del cual aquél formaba parte. 
Llegue baeta sus deudos nuestro sentido I 
pésame.

MANUEL PITA
Callo A- amblea N. 669 

MATADOR

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo .
PRECIOS MÓDICOS 

I Una espléndida quinta

I.ICRHrot» «I<-I <-x!riii»jei-o. para la casa 
Santos García uu íxpleudido y variado surt'do 
de casimires para trajea y sobretodos. N isilad su 
Sastrería si quién» vestir elegantemente.

  

Taller de Carpintería

cSiempre tuya»—Mael.
«La reinn de los gitanos»—Noir 
«Rodriey Stone»—Conan Doyle 
«El hijo del Sacristán»— Frontaura 
«Los vacaciones de la condesa» 
«La Gaviota»—Mavl 
«Pasiones» — Ralmvnnez.
«El marido imprevisto»—Mont 
«Pedro de Tremeur»—Mae!
«El bazar de S. Germán» -Merouvel 
«El precio de una vida» — Duviton 
«Las pesadillas»—Toudouze.

FIGUEROA Huos.
Estas novedades se nunciar&n 

quincenalmente.

MARIO V_
Je alfalfa, ir-'’iZ’ ':C1'ld“, ü'°n"-' !

ia de ana , ruc.ua ecouuinica.de lab «bonur l..** tierra». I ......
•'* an “ .. ........... | inds perwuu </«* ■íuii'-an utd.vi.

dos profesionales.

Buenos oficiales carpinteros
qwe entiendan de galpones y muebleros competentes se neceaitan en 
la Carpintería Mecánica v Fábrica do Muebles do Miguel h. Uaggut- 
ni: Santa I-ucfa. Por tintos dirijirse a la misma por curta o perao- 
nalmento. Callo Rivera esquina Canelones.

rriora Sionra, en San José callo 
Artigas. G21.

Fn P1 “Rnrrin Fxnnsieinn” 7 COLARES que aun quedan sin vendarse de 
L1I.K1 DdlllU LApua t (os co ,<UB dicho barrio, o sean los desig­

nados con los.numeros 3.11. 12, 33, 41, 4S y 49 en el plano levantado por el agrimensor 
señor Montagne el lí do Abril de 1009.

I'n ol “Rorln Itúli^’1 10 SOLARES que aun quedan sin venderse sobro la calle 
LU ttl Dtiuu Udiiri Lavaiieja enlre i3b de Solis y Arenal Grande y 2 sobre la 

calle Huertos, o sean los designados con los números 2. 3, 4,5, 6. 7. 20, 21, 22. 23 y 2 9 
en el plano levantado por el agrimensor st-úor Montagne el 12 de Octubre de 1911 y forman 
parte del Huerto número 53.

Fn pnllp Yí ©Diré Cuareim y calle del Ferro Carril, DOS SOLARES 
plt Id bollo ii número 2 y 3 de la manzana 39 del primer cuartel de esta ciudad.

con un area-total de 1054 metros y 10 d. c., según plano del señor Montagne de 12 de 
Octubre de 10 1.

VENTA FORZOSA I’iiR PARTICIÓN DE HERENCIA

Terrenos altos, lindos y muy bien situados
liase para la Venta 20 centesimos el niclro cuadrado

Al publico y al comercio
A lo» efecto* do lo di»]>u<'»t° Por Ja 'I'-* ~‘J ao Setiembre de 1UW, hU »»ber .> I^Bco_-u 

Xerui v «.pecialiuvuto iii comercio, quo be ven 
^do» lo» MOore» Everrato Rogido J O». »» 
«i mncÍM do 1» «"* comercio que en ol rumo

Se alquila o se vende, la cas# propiedad del señor Eche­
verría, quo consta de 9 p ozas espaciosas, cuarto de baño con insta­
lación completa, cocina, despensa, aljibes, zótano, cochera, garage, etc.

POR CARTELES MAS DETALLES
Informes al escritorio de los martilieros: Sarandí 518. Los dos 

teléfo nos.

| JUAN C. CIGANDA |
?"5 2.° remate de haciendas en «El Talar»
R SAN GREGORIO
g EL SABADO DE MAYO g

P*xO. En la C*111> Plata, «ulra 8 
Grande.

Otra casa compueíla do cuatro | 
cocina. dvop«ti»a. W. C. y algibe, 
calle Artica» entre Arenal v Noli

Oenósito de forrajes, carbón y lena = 
julio r.pesce 

Podiouro-manicuro
Está el 25 del corriente rn el Hotel r.-ico

que mido (i hectáreas, 031-1 mts. 0080 ets. con 
fie material, árboles frutales, viñedo, aguadas ] 
monto ere.

0B Gnniulo a véndenlo; perteneciente ni doctor .low R. Hnlnaxa:
200 re-.es Durltnm de crin, alta meMiznriún y vacas xorvídas por toros d„ pedigrée d« 

la misma raza Esto ganado proceda de un ostablccimionto do la sucesión de don 
José María Rodríguez, (Lá^rimai.

20 vaquillonas Durlmm especiales (servidos).
t,-? ’o id. Ilereford del <Curupí*'r'5 1<«> Novillos Jicreibrd de 2 años y 1|J, alta ineatización ido Santa Isabel).

§Wi - . • J|2 • • ’
50 . . 1.1(2» . •

ÍKO capones cruza Lincoln, uuo Hofiiil.
íí 200 ovejas • "

NOTA: A la concurrencia so le servirá un almuerzo a la criolla y las venias empezarán 
Úz7 a la una de la tarde.

OTRA; Los compradores pagarán 2 o|o de comisión.
Zá Los ganados serán exclusivamente do les estancias dol doctor Habíaga.

1 -!■

■SSG liccíúrenw .*HMW nietrvK cuadrados

«a

ruc.ua


lob r rin ci

x:

La Caja Popular
< Institución de carácter verdaderamente cooperati

■xxxxxx::."'"———..... '■...............

de San José
cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

■..xxxxx

OPERACIONES de LA CAIA
Pristamos a 2 Irmas de 5 10 a WO pagaderos mi

1 afio cuota mensual S 8.89 por cada 100 $.
I 1[2 > 8.10

2 > 4.71
Por cantidades mayores. con garantía hipotecaria y has­

ta 10 años do plazo: por cada 5 1000, cuota mensual $ ¡4.8ó. 
Puedo cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta ol día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacorel préstamo y el interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual,- trimestral o semestral.

Emite giros sobre Montevideo a cargo do La Caja
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

IftepñstoN ii plazos Hijos:
Recibe depósito* a 0 mese* y abona 4 o|o al año.

• . .12 . . . 5 . . .
■ 2 «ño» y abona el 0 o|o pagando los intereaes cada 8 males
■ 6 » • el 7 o|o • • ■ ...

En Caja do ahorros hasta 500 8 abona o ojo anual, 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre.

lloras de Oficina: Do 9 a 11 y de 1 a I p. m.
WAjjAuoai x>n> » jv a u

Por uiils iulunnes dirigirse a la Gcrciciu

DIRECTORIO: i
Presidente: Don Francisco Cabrera Cachón | 

Vlcc-Presidente: Don José D. Costa
Tesorero: Don Isatas Martínez

Secretario: Don Luis Meriénde?. MuSiz

Vocal: Don Emilio M. Arrabal 'd
Sindico: Presbítero Marcial Pérez *

Asesor: Presbítero Enrique Borzono W
Gerente: Don Juan Arricar Q

EN EL GfiAN TALLER 0E TIPOGRAFIA
a

i
I*ciielón inciiNuitl ole pupila

No olvidarse: Calle IS de Julio núm. MIC

a
| * o

i

líjiltlíl J lililillElil “lilíllil
JUAN GIACOSA

Cilli Artigas 39, casi isquina ¿renal Grandi

TALABARTERIA

3
SA1W JOSÉ

JUDICIALES

f li Wm |iii! a iarali t
«t

1

wiiiaicos
Calle Sarandi número617.

Sastrería de Vicente Médice
Calió Colón e*e. Asamblea.

ISAAC n. PEARSON Entretanto, lo quo había pasado on la sala | herir futí sin embargo, detenida, y la voz do 
'l COrOOel OuDUV ora lo eílnlientA! . Purrotnrn an nurl AioÍAn/1^.

i.

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
tipográficos, visite el taller de Loh Principios, instalado en la Calle 
18 <lc Julia il'úm. 500.

ür. Adolfo Cordero 
Callo Treinta y Tres número 629.

> Carretero so oyó diciendo:
—¿Qué va Vd. a hacer? ¿no ve que ese 

hombre nos puedo hacer falta vivo?
Ese fué ol momento cu que aparecieron 

en ln saín Ordóñuz, Primo do Rivera y Bur- 
gillo con ol soldado quo estaba do guardia, 
atado y rendido.

—fY lo domé*? .. ¿saben Vd». »lg<>?.., 
—preguntó OrdóAez con ansiedad.

El ruido de varias descargas cercanas, fué 
la contestación do estas palabras.

—Llegó ol turno al cuartel -murmuró una 
voz, al mismo tiempo qun dos del grupo 
salían de la sala y »o encaramaban sobro la 
pared dol patio para observar.

Br. Angel Clilollnl
Calle Artigas frente a la Plaza Treinta v Tre

-^-tienda a sus clientes de San. Tesé en 
la calle CJozxstitidsrezxte ZST.° 1621.

MONTEVIDEO

¿□momomcs

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA EA1IL1A 

San Joaé de Mayo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, se

AVISO JUDICIAL
Por disposición del se£or Juez Letrado Depar 

tameatal. doctor Nicasio del Castillo, se hace sa 
ber al público la apertura délas sucesiones de

Rivera y Burguillo atrás.
Cuando Legaron loe pri-------------- ---- uc,

Uniente gobernador, un soldado estaba de 
guardia eo la peería.

—¿El coronel?—preguntaron.
--Eo el despacho.
—¿8t lo puede ver?—

HERRERÍA DE OBRA 
de AXCICL MARION 

Calle 33 entre Yagnarón j Santa Lucía

Se hace toda ciase de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, empleán­
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA
U casa está atendida por en propietario quien cuenta 

años do oficio
Se hacen máqulruu liormlgtuleldas y también balcones

Kn este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, lodos 
los artículos concernientes á los ramos-arriba mencionados, corno también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica de Fischel.—La casa cuenta ton los útiles más modernos y 
completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso d lo más modesto.

lumti iu li|u ¡mu Me le tija lili ¡e
un carro negro, otro blanco, un carruaje, de duelo y un furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en ¡a calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

Ln pousióu do las niDaa externas dependo do la clase a que ingrese is alumno.
Si su consigue número suficiente do alumnos que estudien música el Colegio eó 

omrú «I Conservatorio de Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podrán di­
plomar nn música.

Al extenso programa do labores so han nOadido los modernos trabajos llamados 
.repujados, en cuero y metal, pirograbados y perforados on madera.

Pw uis tt! iíiíjlrü i n ¡ip. itl oteo tilift, calle id le lilli íí¡

a-«riueu Lrouor sanzo, a fin de que 
todo» aquellos que se consideran con derecho» 
Jira intervenir en ella, se presenten anta este 

ugado con loe juatilicativos correspondientes, 
S-. „ “íff «»ones dentro del término de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento de loque 
but tere lugar.—San Jad,, Abril 28 de l&2f>.-

DI RAGOJY^BLANCO 

piMitiiiifflil-liiiiiiisíífflluraiMo g TODO A PRECIOS MODICOS

Las dos venganzas
A«t lo hizo el aludido, y eo incorporó con 

Carretero a OrdóOez, diciéodole:
4 primer» parte, general,esté felizmen­
te cumplida.

—•Quiera Dios— reputo el brigadier—que 
suceda lo mismo con la segunda.

—Iz> querrá, lo querrá; no tenga L’d. dud* 
—contestó Carretero.

OrdóOez « acercó a loa grupea, desde 
donde lodo le saludaban coo visible re.petó 
y eo voz firme y alta, con Uü cuchillo ernpu • 
nado a guisa de eepada, dijo:
. q- ,„ie„ „ h>hu m

cuchillo en mano so abrían pato: oran esas 
palabras el santo y aefia convenido.

La gunrclia cedió al fin y comenzó a retro­
ceder: en el centro del lugar donde Re 
desenvolvía esta lucha reOids, veíase la negra 
boca de un aót.iuo con iu puerta levantada 
on alto y sujeta por uua correa. En el ardor 
do la refriega la cuerda se cortó, y oyóse un 
gemido ahogado de muchas veces. ¡En el 
sótano había presos y osa puerta era la única 
boca do aire del mismo!

La lucha siguió cuerpo a cuerpo hasta 
llegar los asaltantes a la sala de armas, do la 
que se apoderaron. En eso momento un des 
conocido entró do la calle y quiso abrirse 
paso el interior del cuartel.

— Atrás—gritaron los sublevados, ni mis­
mo tiempo que le ponían al pocho varios 
cuchillos.

Al hombre aquel nn lo tembló un músculo

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida Instrucción de sus hijos.

El programa so divide en

Ensonania M y enseñanza Lomerdal
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOf-

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 2b i í 

Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

La Dirección de ente importante Centro do enseñanza se propone formar nptu 
y labonoHa» madre» do familia por medio do una educación esmerada y cristiana

£1 plan da ratudioa dol oatablwimiento comprendo toda» leu materias dol Pro­
grama uncial do iax l-.sciiolas Pública* y ndoinil* Ion idiomas francús o italiano di­
bujo, pintura, música y toda clase da labores.

Agente general dol Banco de Seguros y Agen- 
> oficial do Marcas y Sedea.
AronM Orando 776. flnQ J09é.

lo nor8nd° f“íí8 t,erecho a 01 y ‘■'Opuflándo 
hacía lln " ,voivi^ nípidamence
tnhn e8pn0ol de los sublevados que e» 
Cále Pk*8tC^de 8uardi“ c0rca de ahí, dLcar- 
^■ •"br.íl todifadolo X,
con fiero y terrible aspecto: ®

—¡A mí, todos!

«r.p.11..» .1

» l; po. el ,cri„4„¡0 “ d” •
reine».™, j.,, . ....... " »« I.
«lP.nd.pre n-ee,,,,,!,, b ' > ’

i<i«rpnrab.n, d? |aB . doí
«pod.™.. l.«re,ly J, SI’,od“"“d- «

Lis atacantes, obligado* B n * °°’ .............-da^tVr^

p.,.b,.n „dao¡„ lüSr'1 VI»
i misas -, e.i q<l0 k .a 1 " íub,e «' Migar
I mente vetiücd Tes, (.| n"XCld" P°f ““ 'U° 

ser con el andar de »ÓüZ!frenteda At'h 8lM| d° ,R ''u?baL’ae°á| 
do los Llanos. 8n h»l,<« -1-- amenaztdt L wta diri«í»

'y Kolpeab.enfur Ji |de c,,ronal Dupuy 

>D | «¿uno es «tor ¿qué es esto? ¿qué es esto? quo surgía. ¿So .Ixatí? tamWéuU°conteI ',U° ^bí“ HÍdo co™da P“°rU 
.¡rep.u.0 ™ M.„ l01 ............re.,

| esta eílaba: ■ Moría avanzó entonces también sobro 1J,
Cu.nÁ" ’u z ly echando manopiquel cayó al fin. Morli

va el.. J 1 a * Potft* de C*!!* w oyó, había disfrutado no solo de una est_ ’
- Erte’Uert*’ í C0oduíi<5,n- I sideración, sino hasta do la casa, la------- , ,M |UMOl|,„ uo oaM
Y el Dr Góm«’'' , 1 roP8' la 60188 del corontl DdP“Y' 1o Pus“ *“ i ’c» «‘|í“ “> encuentro.

' l«r.dp .p • I"' “ “• d'“- P"!'"- >. •! 1“ l«nt. „ Ml ¡(|u4 „ „to, , „
. • “*• ¡a mano brilló eo el aíro. L»wauo quo iba g !»•«•»<»„ -i- i— — • .

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Kacibo órdenes on callo SarandI 280.—Tolétono T « ir, 
Afiende pedido, '

Cuando todo ol comercio aumenta los precios de^^§ 
sus mercaderías la illuebleríii An^neii n los [ ró. 
rebaja. I

Hay dormitorios compuestos de cama ca- —-
mera con jergón, lavatorio con espejo, 1 KJ
mesitaa de luz y ropero por 31 pewoN. 13

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe- r 
jo, lavatorio con mármol, mosita do luz con mármol r |§ 
y cama por <ÍO pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

--------------- x=j.-----------------

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto ¡
Foidnlo o O pin liiai j ilirigido por Iu Bartotois dol Hoirto

i Correge, Mazzone y Varela

! Ele».rrell„W„.lJ„n,slt,Jo,,,, ... „„ „
pero tardaba dumualado ul toquo d« tambor ante la inminencia du la muerte, v »e kmitó 
con quo la partida qtii. había temado a bu a contestar cuo voz firmi 
cargo esa parto de) plan, había convenida 

(anunciar su realización.
i ¿Quó posaba?
| Kl Krl,l'° do 'iiblr-vados acaudillado por 

«-—--i • laja

del coronel Dupuy era lo siguiente:
Al entrar Murgndo, Moría y Carretero, 

saludaron al teniente gobernador como do 
costumbre, y tomaron colocación: 
Carretero ala (izquierda del coronel Dupuy, 
Margado a la derecha con el módico y el 
secretario por medio, y Moría cerca de la 
puerta. De pronto Carretero, que no en vano 
era considerado entro lo» prisioneros ol más 
temible, desnudó un cuchillo y so fué sobro 
el tenioote gobernador diciendo:

—Canalla, estos son loa momentos on quo 
debe expirar; toda la América está per­
dida, y de ésta no se escapará Vd.

El coronel Dupuy, quo era un hombro do 
grao valor, paró el golpe de Carretero y su­
biéndose sobre una tarima ciipcró la arreme­
tida deMorgado que le cargaba» su vczscu 
diendo en ayuda de su compañero. Sonó 
una bofetada y al mismo tiempo el ruido del 
enorme cuerpo de Morgado: el brazo do Du 
puy no había perdido con los afi»« su fuerza 

--------- ... ni su destreza. Mientras Carretero volvía | 
- -------------------------- ------- ton rápidamente quo sobro el teniente gobernador, Moría hacia i 

a grupo de! brigadier marchaba eo ett« sL?, k hub,etou puesto ala. en los pies, rodar por tierra do uou puñalada «1 capitán El grupo do subir-vados acaudillado nn, “,6" ‘f» ■“•poma,
orden: Morgado, ALri. y Carretero, veíate o irrancSv^’ C°"f d", *" leVÍt8 River0!,i 906 Querido huir, c intentaba el teniente coronal Aras y el capitán Lama Fra VhXrJñnta n^i'Y’’hü‘nbr''paH6,
treinta metros adela-te; Ordóúez, Primo de esp.nU1 *'""U “, Pí“Ud<' " lo vivo el h Pr°pío con e! doctor Gómr.-z, el que se I# dríd, no había podido llegar de surpres» ol los tomad™ «ñp¿‘BhP '''‘ru’ Pen',,ü do 

: '' -““i!!: ei*8P«n^ de su garganta brotó al pasar, gan- escurrió, sin embargo, do entre la» ruanos, 'cuartel. Los gritos desaforados dol méd.V» ‘f’8‘ou¡ad<>» eu Chacabuc-o y en Matpo.sino.
Cuando llevaron loa nrim«™ . 1.—. j.i .. PaK «> esta sílaba: ¡Moría avanzó er.touces también sobroDupuy |Gómez alarmaron al eentiuola de la callo dor de Córdoba*1 SeX"'’ h W

cayó al fin. Morí, quí quien dió acto continuo el alerta do So/ Q. ¡rugav^ í’
,pedal con- Cuando los conjurados llegaron, pues, ya e el |n ?. J i”

sobro lo» demás oslados de la

EMPLAZAMIENTO
Por disposición del soúor Juez do Paz do la 

primera sección del Departamento de San José, 
.-o cita a emplazar por el tórmino de noventa días, 
a don Nuhadur Viola on amones so consi­
deren con derechos da dueños do la parto dol so­
lar N.o r, do la manzana 62 del Cuarto Cuartel do 
esta ciudad o sea la parto Oeste en cinco metros 
ochenta centímetros de fronte sobro la callo 18 do 
Julio entro Plata y Rio Negro y por ol Esto con

—Los anunciaré a Vds.
"Y el eoldapo desapareció. Los tres que 

venina detrás habían llegado a su vez.
Llegado al despacho del coronel Dupuy. 

que se hallaba con su secretario el capitán 
Riveros y el médico doctor Gómez dijo el 
soldado.

—Buscan al señor gobernador.
—¿Quiénes?, preguntó ésto.

El brigadier Ordóñez, ios corónelos 
Morgado y Moría, el capitán...

—El gota-mador se puso de pió sonriente 
exclamando:

— Que pasen, que pasen; para ellos ya lo 
tienes sabido, estoy siempre visible.

El soldado regresó a donde esperaban los 
visitantes y le» franqueó Ja entrada.

___ —... uue „ul,nA. ,..k, Morgado, Moría ,y Carretero avanzaron, 
d. jai. u.. o,d„ „J. ,.„2 ? ““*' “>■“» ')«« Ord«M, Hl„r. , |1,„.

cumplüla él toiarno. Bien &u»s- ■litaw r m.Ü? f" clir' i »«neoazáudole de muerte si producía 
tos! sea vuestia con.igtia. Ha llegado la hora mí,tlOr ftlar<n¡‘',0 amordazaron y maniata- 
deque mostréis si sois tambre» -Marr M l^u ■

-¡Viva! ¡viva! ¡adelante! conloo i™ Hata°?T‘®"kde*p“,t* un hombro salía de la 
grupo» echando > amtar. * I 4 8 ,de «“bw"«lor

parecía Je hubieran

aquellos que se consideren con derecho» para in- ^0'10 entro Plata y Rio Negro y por ol Ésto con 
terveoir en ella, se presenten ante esto Juzga- , otr? lra«>“n este mismo solar pertenecien­
do con los justificativos correapondientoa, a do-1 1 °? -'1,Rael Arate; para quo comparezcan a
ducireus acciones dentro del término de trelu- 22, * °n lo» auto» promovidos por don 
ti» días, bajo apercibimiento de lo que hubiere v'uueo Ku|>cilnl, emplazamiento,
lugar.—San José, Mayo 28 de lD2f).-Edetmiro i,-l.BOOOr ¿apsuni redama el pego de soientá y 
6'- Guerrero. Escribano Actuario. V-28 s®'’Pesoscon setenta y cuatro centésimos y mú»
~ _________________ __________________ _ . 61 interés do C o¡o anual aue devenga esta sumu

avien irmrri a i preveniente del adoquinado construido con fren-At ISO J UDIC1AL 11, a la expresada propradad por la empresa Juan
Por disposición del setter Jaez Departomeo- * ’ , "“"Jera — San José, Mayo 22 do 1910.

tal, doctor don Nicasio del Castillo, se hace tta/ael txenra. V-2ñ-lm.
uber al público la apertura de Ja sucesión do 
don Ceferino Révetrla, a fin de que to­
dos aquellos que e«, consideren con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgado con los justificativo» correspondien­
tes, a deducir sos accione» dentro dol término de 
treinta días, bajo apercibimiento doloquehnbie- 
re lugarpordrreclio.—San José. Mayo 19 de 1920. 
—Edelmíro G. Guerrero, eac.nct. IV-22

------ --- ...... iu y serena:
—Boy también prisionero.
Había en tu mirada y en BU continontu 

todo uu oigo misterioio que imponía.
Los aceros se levantaron y ei Lumbre pasó. 

. Era efectivamente piitioneru, pero no do

.. y eo .urnpo. bino mism-1 en <>
en I» monteru por el goberua-1 tn< 

k. «• n k- r. "icundolnli

á

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Cills AunUu ufiiu Artipi Irsati i Lis Pslnu"—PLAZA PRINCIPAL

SAN JOSÉ DE MAYO

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS


